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Magyarázatok az „A mi pénzünk” című poszterekhez.

A poszterek a Magyar Köztársaság 2011-es naptári évre szóló költségvetésének kiadási oldalát mutatják be, kétszintű, funkcionális bontásban. A körök területe arányos a rajtuk vagy mellettük feltüntetett összegekkel.

Az adatok a 2011-es költségvetés módosítások utáni, 2011 június 30-i állapotát tükrözik. Az adatokat a Költségvetési Felelősségi Intézet (www.kfib.hu) tette át a Magyarországon szokásos fejezetek és címek szerinti struktúrából (ki költi el?) a funkcionális logikát (mire költik?) követő, nemzetközi sztenderdet jelentő COFOG rendszer kategóriáiba. A projekt honlapjáról (http://amipenzunk.hu/spendings/) letölthető pontos forintösszegeket egész milliárdra, egészen kis értékek esetén félmilliárdra kerekítettük.

A posztereken a teljes felosztástól annyiban is eltértünk, hogy néhány, kicsinysége miatt nehezen ábrázolható apró tételt összevontunk, illetve elhagytunk; ezek a honlapon (ld. fenn) hiánytalanul megtalálhatóak.
Az első poszteren összes funkcionális kiadási tétel esetén szerepeltettünk két százalékos arányszámot:

· Első helyen, pirossal, azt, hogy az illető tétel a költségvetés kiadási főösszegének (az illető kör területe a középső, nagy kör területének) hány százaléka,

· Második helyen, kékkel, azt, hogy 1996-hoz képest, 15 év alatt, reálértékben (ez annyit tesz, az infláció hatását a Magyar Nemzeti Bank ún. GDP-deflátoraival [amely szám az áruk és szolgáltatások szélesebb körének árváltozását tükrözi, mint a csupán a fogyasztói árak változását összegző inflációs mutatók] kiszűrtük, tehát az 1996-os kiadások, melyek szintén megtalálhatók a honlapon, 2011-es árakra vannak átszámolva) hány százalékkal nőtt vagy csökkent az illető társadalmi célra fordított kiadás.

A költségvetés főösszegével koncentrikus, nagyobb, szürke kör területe az államadóssággal (21 068 milliárd forint) arányos. Mivel az államadósság egy jelentős része devizában áll fenn, ez a forintösszeg akár óráról órára is módosulhat: minél értékesebb a forint azokkal a valutákkal szemben, melyben tartozunk a befektetőknek, annál kisebb forintban számolva az államadósság. Az itt feltüntetett szám a 2011 október végén rendelkezésre álló információkat tükrözi.

A második poszteren („Magyarország 2011-es és 1996-os központi költségvetésének összehasonlítása”) ugyanezeket az adatokat másképp, a tizenöt év alatt bekövetkezett változásokra koncentrálva mutatjuk be. Itt a kék színű körök területe (ezek megegyeznek a másik poszteren szereplő körökével) a 2011-es kiadásokat mutatja. A velük koncentrikus zöld színű körök területe pedig az ugyanarra a kiadási funkcióra a 2011-es árakra átszámolva (ld. fenn) 1996-ban költött kiadási összegekkel arányos. Ez abban az esetben, ha a 2011-es kiadási összeg nagyobb, zöld kört eredményez kék peremmel, ha az 1996-os a nagyobb, kék kört, zöld peremmel; a perem vastagsága pedig a kiadásváltozás mértékét tükrözi. Ezen a poszteren kiadási tételenként, azaz körönként két számot tüntettünk fel: kékkel a 2011-es, zölddel a 2011-es árakra átszámolt 1996-os kiadási összeget, milliárd forintban, megint csak kerekítve.

Mindezeket a  tételeket könnyen átszámolhatjuk egy főre eső összegre is – ekkor a KSH által megadott legfrissebb népességszámmal, 9 965 000-tal (esetleg az egyszerűség érdekében tízmillióval) érdemes osztani.

A poszteren és a honlapon szereplő közgazdaságtani fogalmak közül soknak a közérthető meghatározása megtalálható itt: http://www.penziskola.hu/content/lexikon-leckenkent#14 

A poszter alján látható összehasonlító összegek forrásai a következők:

· Dzsudzsák Balázs piaci értéke: 
http://www.transfermarkt.co.uk/en/balazs-dzsudzsak/profil/spieler_35004.html (letöltve 2011. október 30-án)

· Naponta egy túró rudi egy éven át minden magyar középiskolás korú fiatalnak: saját számítás a 2010-2011-es Oktatásstatisztikai Évkönyv létszámadatai alapján

· Vilmos herceg és Kate Middleton esküvőjének összköltségét, egy Airbus A380 repülőgép árát és a NASA űrrepülő-programjának egy felbocsátásra eső költségét egy részben hasonló célú, különböző összegeket vizualizáló USA plakát adatai közül számoltuk át: https://www.xkcd.com/980/sources/ 

· A leggazdagabb magyar (Csányi Sándor) vagyona: http://berkalkulator.net/friss-hirek/a-100-leggazdagabb-magyar-2011-ben-itt-a-lista-a-100-leggazdagabb-magyarrol/pdf.html  (letöltve 2011. október 30-án)

· Debrecen város éves költségvetését innen: http://www.dehir.hu/debrecen/elfogadtak-debrecen-2011-es-koltsegveteset/2011/02/17/ (letöltve 2011. október 30-án)

· A CBA-üzletlánc 2010-es forgalmát, 2011-es áron innen: http://www.vg.hu/vallalatok/kereskedelem/kisse-novekedett-a-cba-forgalma-343252 (letöltve 2011. október 30-án) 
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